

大聯盟查「派錢」投訴 護遊行公信力

設小組調查個案 有關團體擬控告有線

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派不斷抹黑「保普選反佔中」大聯盟「派錢」吸引人參加前日舉行的和平普選大遊行。大聯盟昨日表示,他們前日收到兩宗有團體涉嫌向遊行人士派錢的投訴。為確保遊行的公信力,他們將成立小組,調查所有涉及是次遊行的投訴個案,成員包括3名曾於警隊負責偵察工作的專家,又呼籲傳媒自願向大聯盟秘書處提供證據。其中,一個被指「派錢」的團體,則稱會對播放有關報道的有線電視採取法律行動。



青年會根據片段的車牌向租車公司查詢,證實並非青年會租的車輛,該會已要求租車公司提供租車人資料,圖為運輸署有關該車輛的資料。

陳勇:「請人遊行」屬插賊嫁禍

針對多家傳媒昨日均報道稱,有參與和平普選大遊行的團體「派錢」招人遊行。和平普選大遊行籌委會發言人陳勇昨日在接受電台訪問時提到,在大遊行舉行前兩個星期已發現有人聲稱會「請人遊行」,大聯盟有義工及員工致電有關「請人遊行」的電話詢問,不少是無人聽。

他相信,有部分該類消息是「插賊嫁禍」,「希望不要冤枉,亦不要縱容。大會(大聯盟)由day1已講得很清楚,反對任何團體,不單反「佔中」團體,所有香港政團、社團或社會代表都不應有任何理由或金錢引導別人做他們不想做的人,尤其政治遊行。」

大聯盟另一發言人吳秋北強調,大聯盟會徹查有關指控情況,倘有人以此組織遊行會剔除有關團體,認真對待,但不希望無證據的指控抹黑整個遊行。

大聯盟發言人周融昨日在記者會上指出,他們非常重視是次遊行的公信力,並將成立小組,包括由3名曾於警隊負責偵察工作的專家,調查所有涉及是次遊行的投訴個案,希望各傳媒機構向大聯盟提供更多資料,讓他們跟進調查。他們會盡量保密,並由5人紀律小組決定投訴是否成立。

聯誼會「違規」遭大聯盟剔除

大聯盟並證實,他們共接獲兩宗投訴,一宗涉及香港河源社團總會。周融表示,已接觸到河源社團總會。該會表示,向遊行人士派錢的是屬下一個聯誼會,河源社團總會不接受此做法,並會作出詳細調查。

新華社讚大聯盟 傳遞廣大真實民意

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)近20萬香港人前日走上街頭,向「佔中」說不。新華社昨日發表評論員文章,指前日舉行的和平普選大遊行,和同日結束、為期1個月的簽名行動反應熱烈,充分反映了廣大香港市民希望依法落實普選,希望和平穩定發展的心聲,傳遞出香港社會最真實、最強大的民意。有關行動幫助「沉默者」解脫「被代表」的尷尬,以和平與理性的方式正本清源,彰顯法治。

市民盼依法普選和平穩定發展

新華社昨日發表題為〈「沉默大多數」發聲 彰顯理性力量與法治價值〉的文章。文章指出,「保普選 反佔中」大聯盟發起的大遊行及簽名行動,反應熱烈,充分反映了廣大香港市民希望依法落實普選,希望和平穩定發展的心聲,傳遞出香港社會最真實、最強大的民意。

文章說:「法治、理性、和平——香港社會長久以來所珍視的價值於此歸位。一個明晰道理也在顯露:只有理性、法治而非激進、對抗,才能真正引導香港走上普選的康莊大道。」

「佔中」毀港法治撕裂社會

文章指,所謂「佔領中環」概念自提出後,像一把達摩克利斯之劍懸於香港市民頭頂。「無論對其持何種態度,都無法否認一個事實——它破壞了香港法治,撕裂了香港社會,更會對香港的繁榮穩定產生不良影響。」「佔中」會導致香港的「心臟」地帶交通癱瘓,最少

他續說,大聯盟已有共識,倘查明事件屬實,會在遊行數字中扣除有關聯誼會參加遊行的200多人。

有線電視前日的報道稱,他們的記者在遊行前數天在網上得悉青年會「招募」遊行人士,遂派出記者及攝影師「報名」參加,並按照「指示」在遊行當日上午10時30分到元朗大會堂集合,乘坐旅遊巴前往維園,並拍得一名身穿白色T恤的女子在巴士上,向每人派發250元「車馬費」的畫面。

周融:青年會促租車公司「交料」

周融在記者會上回應說,大聯盟在昨日向青年會了解後,對方否認派錢招人,並強調青年會是港島區團體,不會派出旅遊巴接載任何人參加遊行,又指在車上收錢的,肯定不是會員。青年會已根據片段的車牌向租車公司查詢,證實並非青年會租的車輛,該會已要求租車公司提供租車人資料,及向有線電視採取法律行動,以討回公道。

另一發言人吳秋北直指有關報道是移花接木,並強調「絕無其事」。就有報道稱有遊行人士離開維園後卻「背向中環而走」,周融說,「呢啲人不如唔好嚟,係玷污了19.3萬真正為香港和平與普選付出汗水的朋友。」他強調是次遊行有公信力,「因為有超過19萬人身水身汗走出來。」

有線表遺憾 促大聯盟徹查

有線新聞台昨日回應指,對大聯盟引述香港青年會指有線報道「移花接木」感到遺憾。他們強調,記者是根據親身經歷如實報道,並敦促大聯盟徹查香港青年會或其屬下人員,是否有人以金錢利誘市民參與遊行。

批「佔中」者背離基本法 綁架整體民意

文章批評,「佔中」的發起和支持者偏偏選擇背離基本法設定軌道,強硬推出所謂「公民提名」等超出制度框架的概念,並試圖以極端的「佔領」方式綁架香港整體民意,同時對其造成的經濟民生破壞視而不見。

港民主政制穩步推進有目共睹

文章強調,香港回歸祖國17年來,民主政制依法穩步推進有目共睹。無論是行政長官選舉的民主程度,還是立法會選舉的直選因素,都有明顯提高與增加,而這一切都是在基本法既定軌道上,一步一步紮實推進並得以完成。在香港政改的關鍵時期,拋開基本法及全國人大常委會的決定另搞一套,無論如何都是行不通的。



多達逾19萬人參與「8·17和平普選大遊行」,現場人頭湧湧。反對派卻不斷抹黑「保普選 反佔中」大聯盟,指其「派錢」吸引人參加前日舉行的次遊行。 曾慶威攝



周融(中)反問為何傳媒不斷針對大聯盟,卻不質疑反對派曾經「派錢遊行」。 曾慶威攝

我不是福爾摩斯 周融盼傳媒界料

「保普選 反佔中」大聯盟發言人周融昨日點名回應有線電視兩段涉嫌向遊行人士派錢的報道,令多間聲稱有份「放蛇」的傳媒「呷醋」,在昨日記者會上多番追問為何沒提及他們的報道,又質疑大聯盟何以還要有關傳媒「舉證」。周融坦言自己「唔係福爾摩斯」,故希望傳媒提供資料,讓他們調查。

now證據不足 周:跟Cable學嘢

周融昨日在記者會上,點名提到有線電視的「放蛇」報道。now新聞台記者即時追問,質疑對何以只針對有線電視報道,因該台也有報道遊行人士涉嫌收錢。周融回應指,now的報道證據不足,令大聯盟未能展開調查,又笑道:「如果Cable(有線)做得咁好,唔該你跟緊Cable的做法……啱家唔係我教你點做新聞囉。」

「證據」多片面 難證實指控

針對周融要求各傳媒機構,可向大聯盟提供更多資料,讓他們跟進調查,有記者稱,多間傳媒都有報道懷

疑有人「派錢叫人參與遊行」,「證據」已經很全面,為何還要傳媒再向他們舉證,周融反駁,不少報道只單方面引述投訴人,或遮蓋了涉事者臉容,難有足夠證據證明有關派錢的指控。

他續說,大聯盟「唔係福爾摩斯」,故希望傳媒提供資料,而他們只是民間機構,無權懲罰涉嫌派錢的機構,只能劃清界線,將之剔除大聯盟之外,及減去有關團體參與遊行的人數。

團體供膳食做法「習以為常」

就有團體安排參加遊行的市民午膳,周融認為,有團體向遊行人士提供膳食是「習以為常」的做法,並以反對派「人民力量」曾以20元招攬市民參加遊行為例,反問傳媒為何不質疑反對派「派錢遊行」。

另外,被問到擔任大聯盟發言人是否有收酬勞,周融指傳媒提問應有真憑實據,「唔好隨口噏」。他強調,自己只是義工,「我無收過任何酬勞……如果有人話我收過酬勞,我會向佢採取法律行動。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

伍家廉被「滅聲」 周嚴厲譴責D100

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)資深傳媒人、香港電台前高層伍家廉因答應擔任「8·17和平普選大遊行」司儀,慘遭鄭經翰解僱。「保普選 反佔中」大聯盟發言人周融昨日批評,D100對伍家廉作政治迫害,只許有其政治理念而不許他人有相反意見,是撕裂社會的白色恐怖,對D100作最嚴厲的譴責。記協應正視事件並發聲。

批赤裸政治迫害白色恐怖

網上媒體D100的節目主持人伍家廉,因答應擔任大遊行司儀慘遭政治打壓及「滅聲」。D100創辦人之一的鄭經翰及何國輝日前在勸退伍家廉出任大遊行活動司儀不果後,與對方終止合作關係。

蛋汁誤中「師姐」 大聯盟代致歉

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「保普選 反佔中」大聯盟前日發起大遊行,反對派組織「人民力量」及「佔中後援會」在遊行路邊擺設投站,不斷高叫口號挑釁群眾,其間有疑為參與遊行向「人力」成員方向投擲一排雞蛋,蛋汁卻誤中一名在現場駐守的女督察。大聯盟發言人周融,昨日向該名女督察致歉。

「人力」言語挑釁 舉牌擋棍反彈

在前日「和平普選大遊行」期間,激進反對派在登龍街與軒尼詩道交界設投站示威,以言語挑釁參與遊行。在一隊遊行隊伍經過該示威區時,有疑為參與遊行以一排雞蛋擲向「人力」等的女示威者,對方舉牌擋棍,令整排雞蛋反彈到現場一名女督察身上,女督察右手沾到蛋漿,但未有受傷。

周融昨日在記者會上向女督察致歉,指擲蛋者是「誤中副車」,但強調該參與遊行只是普通市民,並非任何參與遊行的團體的成員,「到今(昨)日為止,我哋都唔唔到該名人士,亦問過係屬於邊個社團,原來都唔係(他們的成員)……但無論如何,(我們)都要向無辜受到雞蛋襲擊的警員致歉。」

周嚴厲譴責D100

周融昨日在大聯盟記者會上,形容事件是赤裸裸的政治迫害。香港社會從未出現過這樣以思想入罪,以政治打壓持不同意見的人。

促記協正視事件發聲

周融認為,伍家廉雖然或非記協會員,但事件涉及傳媒機構,記協亦應正視事件及發聲,因記協一直聲言香港不應有政治打壓,「但係當自稱民主一方提出政治打壓時,大家係咪啱聲,唔敢出聲呢?」

山西總會批《蘋果》抹黑

香港文匯報訊(記者 文森)有傳媒昨日報道稱,發現有鄉事團體參加「反佔中」遊行時,一出維園就一舉前往天后港鐵站,坐至金鐘站再轉乘過海離開。有關鄉事團體昨日否認相關指控,批評有關傳媒是「做假新聞」、刻意抹黑。

《蘋果日報》昨日報道指,直擊到山西社團總會的成員參加反「佔中」遊行時,一出維園即一舉前往天后港鐵站,坐至金鐘站再轉車過海離開。

山西社團總會昨日澄清表示,有關指控實屬子虛烏有,強調他們所有參與遊行的會員都有行完全程,「我哋分批出發,大約五點半到六點左右,全部都到港鐵站。」總會批評《蘋果》是「做假新聞」,企圖插賊嫁禍,打擊反「佔中」遊行。